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"En general, les primes es consideren adequades, però una tercera part
de les persones que vàren respondre a la pregunta, les consideren massa
elevades"

Mentre 219 enquestats, el 46,90 per cent, consideren normals el cost de les
primes en relació a les prestacions; 151, el 32,33 per cent les valoren com a elevades
i 36, el 7,71 per cent les veuen com a baixes.

L'enquesta sobre "les assegurances i els consumidors" es va dirigir inicial-
ment a un total de 584 persones. Del total d'enquestats vàren respondre que dis-
posaven d'una assegurança privada un total de 467 persones. D'aquests 280 per-
sones corresponen a Barcelona, 63 a Girona, 62 a Tarragona i 62 a Lleida.

El tipus d'entrevistes, com en anteriors pulsímetres, ha estat telefònica, aleatò-
ria i de distribució proporcional a l'extensió del llistat de telèfons, obtenint una mos-
tra significativa de cada sector de la població.

A mesura que s'ha anat desenvolupant elpulsímetre ha quedat clar que el cotxe
i la llar són els principals bens que s'asseguren. El 69,31 per centdisposad'assegu-
rances de cotxe, segueix l'assegurança de la llar, 43,38 per cent, l'assegurança de
vida, el 24,34 per cent i la sanitària, el 15,34 per cent. El tipus d~assegurançamenys
utilitzada és la del fons de plans de pensió o jubilació, el 8,46 per cent i l'assegu-
rança d'enterrament, el 5,29 per cent.

El consumidor no és fidel en la.contractació de les seves assegurances. Un total
de 225 persones, el 48,18 per cent contracten a diferents companyies. Mentre que
167, el 35,76 per cent només té una assegurança. De les gàirebé 500 persones
enquestades, només 73, el 15,63 per cent, tenen les assegurances contractades a una
mateixa asseguradora.

Una persona de cada tres afirma haver fet un part per qualsevol motiu, sense
queixes importants de cara a l'asseguradora. Els pocs entrevistats que afirmen no
haver rebut resposta de la companyia, ho atribueixen principalment a la infravalora-
ció dels danys.

La interpretació del contracte d'assegurança no presenta massa complicacions.
Dels enquestats que tenen assegurança, 343 persones, el 73,45 ~percentllegeixenj
entenen els continguts de les assegurances. No les entenen 45 persones, el 9,64 per
cent, i no les llegeixen, 27 persones, el 5,78 per cent dels preguntats.
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Els peritat¡:es: ni millors. ni pitjors

"La figura del defensor del client no és prou coneguda encara"

....•,a'" 'COLl.....

Si voleu rebre més informació podeu adreçar-vos al Gabinet de Comunicació
Tel. 93 330 9812 Fax 93411 0678 E-mail:farrem @icc.aiec.org

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11

Qüestionats sobre si ¿sap que la major part de les companyies tenen un
defensor del client a qui es pot adreçar en primera instància en cas de problemes
amb la companyia? Un total de 256 persones, el 58, 82 per cent coneixen l'e-
xistència del defensor del client, enfront 210, el 44,97 per cent, que desconeixen la
seva existència.

El peritatge per part dels experts de la companyia no es considera pitjor a un
peritatge extern. Mentre 154, el 32,98 per cent creuen que el perit hauria d'ésser
independent; 136, el 28,12 per cent creuen que hauria d'ésser a elecció de l'assegu-
rat. El nombre de persones que no saben, no contesten és prou elevat, un total de 175
persones, el 37,47 per cent dels enquestats.

No sovinteja el canvi d'asseguradora. En els darrers dos anys, només 64 per-
sones, el 13,70 per cent dels enquestats han canviat d'assegurador, enfront 402, el
86,08 per cent que no ho ha fet.

No es coneix suficientment la possibilitat de contractar companyies de fora
d'Espanya, sense oficines a l'Estat, probablement perquè no es publiciten suficient-
ment i per les barreres idiomàtiques. Ho desconeixien 315 persones, el 67,45 per
cent, enfront, 151, el 32,33 per cent que saben que es pot contractar una assegurança.

Amb l'entrada en vigor de l'euro, l'opinió sobre la repercussió amb les pri-
mes és molt diversa. Hi ha un percentatge bastant elevat de desconeixement, 200 per-
sones no saben no contesten. Mentre 142, el 30,41 per cent creuen que no els hi
afectarà i 101, el 21,63 per cent opinen que pujaran de preu. Sols opinen que bai-
xaràn de preu, 21 persones, el 4,50 per cent dels enquestats.

El grau de satisfacció és prou acceptable quant a l'atenció personal, serveis,
condicions, etc. Entre l'alt i l'acceptable sumen 348 persones, el 93, 79 per cent dels
qüestionats. Un total de 328 corresponen a un grau de satisfacció acceptable, con-
juntament a 120, el 25,70 per cent que consideren que és alta.

m Generalitat de Catalunya
YWillnstitut Català del Consum
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Htm Generalitat de Catalunya
lUW Institut Català del Consum

Pregunta 1.- Té vostè alguna assegurança privada?

A. Sí
B.No

: Mostra: 584 persones de Catalunya.
: Data del sondeig: juliol de 1998.

EISí fiNo I----

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 9812
Telefax (93) 330 93 11
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69,31%
24,34%
43,38%
15,34%
c: ,..,no/
o,J,¿"~ /0

8,46%

PERCENTATGE DE POBLACiÓ

l12ICotxe eVida O Llar O Sanitari a • Enterraments El Fons plans de pensió o jubilació

Gran Via Carles 111,105lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 9812
Telefax (93) 330 93 11

A. Cotxe
B. Vida
C. Llar
D. Sanitària
E. Enterraments
F. Fons plans de pensió o jubilació

100,00% ~

90,00%

Rn nnO/~

~::::~ J
60~00% ~

50,00% ~

40,00% i
30,00% 1
20,00% i
10,00% i
0,00%

: Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.

Pregunta 2.- ue qUin tipUS'!'

mm Generalitat de Catalunya
~ Institut Català del Consum



Pregunta 3.- En cas de tenir més d'una assegurança, les té contractades amb la

mateixa companyia?

: Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.
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• Més de SO I

assegurança
Només té una

o De 30 a SO

No

n Mon"", rlo ~n
- '.'-"3- -- --B n"noe.. -_ ..--m Homes

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 9812
Telefax (93) 330 93 11

A. Sí
B. No
C. Només té una assegurança

100,00%

9ü,Üü%

on nno/
UV,UV/O

70,00%

60,00%

50,00%

40,00%

30,00%

20,00%

10,00%

0,00%
Sí

mm Generalitat de Catalunya
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Relació de les respostes.a la pregunta



Pregunta 4.- Exceptuant l'assegurança sanitària, ha hagut de presentar alguna
vegada un part de sinistre, accident, etc.?

..... .
."" •• COt~

• iviés de 5ü

Ns/Nc

o De 3ü a 5ü

No
o ivienys de 3ülli Dones

Si

E!!i Homes

0,00%

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11

A. Sí
B.No
C. No sap i I o no contesta

20,00%

30,00%

en nno/
UVJVVIU

10,00%

100,00%

l11l1 Generalitat de Catalunya
HJW Institut Català del Consum

: Mostra: 467.persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.
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k• iviés de 50

No ha presentat part

D üe;)O a 50

No
D ivienys de ;)0iS üones

Si

I ~ ..
t!:i nomes

0,00%

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 9812
Telefax (93) 330 93 11

30,00%

40,00%

A. Si
B.No
C. No se li ha plantejat mai aquesta situació

~n nnol..--,--#¥

en nnOf
UV,VV/U

20,00%

10,00%

100,00%

Pregunta 5.- En cas afirmatiu, la companyia li ha donat resposta puntual i favorable?

mm Generalitat de Catalunya
WW Institut Català del Consum

: Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Dat~ del sondeig: juliol de 1998.

* En cas negatiu, els motius han estat diversos. Tot i així, la resposta més reiterativa
ha estat la infravaloració dels danys.

l
L
l
l
1
l
"I
¡
L
l
I
I
i
I
I:,I
l
l
l
li
I

l
L



mm Generalitat de Catalunyaw.w Institut Català del Consum

Pregunta 6.- En cas negatiu, quin ha estat el motiu?

A. Valoració per sota dels danys
B. No s'han fet càrrec
C. Han trigat molt a pagar
D. Altres

Nota * Els m"otius han estat diversos. Tot i així, la resposta més reiterativa ha estat
la infravaloració dels danys per part de la companyia.

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 3309311 ..... .

, ..... 'Cot~



Pregunta 7.- Quan ha signat el contracte de l'assegurança l'ha pogut llegir i l'ha
entès correctament?

: Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.

..... .
, ...... KOte)(;

o Ns/Nco No l'he llegit

:1:4.01%
:f: 2.68%
:t 2.12%
:I: 2.78%

64,29%
<1,00%
10,71%
25,00%

liNo l'he entès(tJ Llegir ientendre

45

A. L'he pogut llegir i l'he entès
B. L'he pogut llegir i no entès
C. No l'he pogut llegir
D. No sap i lo no contesta

49

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 9812
Telefax (93) 330 93 11

Relació de les respostes a la pregunta

11m Generalitat de Catalunya
W Institut Català del Consum
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Pregunta 8.- Considera que les primes, en relació a les prestacions, son:

.-... ..jl..... COt~

oNs/Nco Baixes

1- •••

31,51%
54,79%
1,37%

12,33%

:1:4.24%
:1:4.53%
1: 2.42%
:1:2.99%

11Normalsml Altes

A. Altes
B. Normals
C. Baixes
D. No sap i I o no contesta

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 9812
Telefax (93) 330 93 11

: Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.

ReJacló de les respostes a la pregunta
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Pregunta 9.- En cas d'un accident domèstic o de cotxe, creu que el pèrit hauria
d'ésser independent de la companyia i a elecció de l'assegurat?

: Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.

..... .
.,,". KotÓG,

• iviés de 50

Ns/Nc

o De 30 a 50

No
o ivienys de 30IS Dones

Si

iE Homes

10,00%

20,00%

Gran Via Carles 111,105lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 9812
Telefax (93) 330 93 11
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~n nnol..__ ' __ IV

0,00%

en RAO'
VV,VV/U

30,00%

A. Sí
B.No
C. No sap i I o no contesta

100,00%

Relació de les respostes a la pregunta
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: Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.
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li Més àe 5ü

No

o üe 3ü a 5üo Menys àe 3ü

Sí

ili üonesffii Homes

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11

0,00%

10,00%

40,00%

~n nl\ol<tJu,uv /0

20,00%

A. Sí
B.No

100,00%

Relació de les respostes a la pregunta

Pregunta 10.- Sap que la major part de les companyies tenen un defensor del client
a qui es pot adreçar en primera instància en cas de problemes amb la companyia?

mGeneralitat de Catalunya
KWJ Institut Català del Consum



: Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.

Pregunta 11.- En els últims dos anys ha canviat d'asseguradora, i en cas afirmatiu
perquè?

..... .
.,,".t<o~. .

Més de 50

10,00%
90,00%

De 30 a 50

IS No

15,07%
84,93%

Menys de 30

17,86%
82,14%

Dones

15,52% 12,90%
84,48%' 87,10%

lBSí

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 3309311

Homes

0,00%

l'U", ""..,u
OU,UUi'O

90,00%

A. Sí
B.No

"7n nnol.
, "",\,'" IU

40,00%

20,00%

30,00%

10,00%

100,00%

ft1TR Generalitat de Catalunya
WW Institut Català del Consum

Relació de les respostes a la pregunta
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Pregunta 12.- Quin és el grau de satisfacció que té de la seva companyia, quant als
serveis, atenció personal, condicions, etc.?

... 14

350

ilNsiNc

300

30,00%
64,00%
4,00%
2,00%

<1,00%

250

uDeñcient

.- I. I

30,14%
68,49%
1,37%

<1,00%
<1,00%

200

:1:3.96%
:1:4.23%
:!: 1.75%
:I: 0.72%
:!:1.02%

u Baix

7,14%
75,00%
10,71%
<1,00%
7,14%

150

25.70%
68.09%
3.85%
0.64%
1.28%

100

27,96%
68,82%
2,15%

<1,00%
1,08%

mAcceptabie

50

22,41%
67,24%
6,90%
1,72%
1,72%

rfiAit

o

,
h

Gran Via Carles III, 105 lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 98 12
Telefax (93) 330 93 11

VOïS

mGeneralitat de Catalunya
WW Institut Català del Consum

A. Alt
B. Acceptable
C. Baix
D. Deficient
E. No .sap Tro no contesta

r Mostra: 467 persones de Catafunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.

Relació de les respüstes a la pregüiita



: Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.
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e_ ....

~Noml Sí

A. Sí
B. No

Gran Via Carles 111,105lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 9812
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Relació de les respostes a la pregunta

Pregunta 13.- Sap que pot contractar una assegurança amb qualsevol companyia
europea encara que no tingui delegació a Espanya?



Pregunta 14.- Quan entri en vigor l'euro, com creu que repercutirà quant a les
primes?

..... .
~.ICOl~

e. ••

Més de 50

o Ns/Nc

C. Baixaran
D. No sap i lo no contesta

o Baixaran

~ 4..1.7%
:t:3.73%
.:l:.LBB ..%.
:t:4.49%

Menys de 30' De 30 a 50

iIPujaran

Dones

A. No afectarà
B. Pujaran

Homes

10,00%

30,00%

40,00%

50,00%

ülNo.afes;tarà

aO,oQt}ó

9ú,OO%

20,00%

0,00%

Gran Via Carles 111,105lletres B i I
08028 Barcelona
Telèfon (93) 330 9812
Telefax (93) 330 93 11

100,00%

Reracíó de res respostes a ra pregunta

1 Mostra: 467 persones de Catalunya que disposen d'alguna assegurança privada.
: Data del sondeig: juliol de 1998.
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